

«Развитие системы образования Лев-Толстовского муниципального района. Новые вызовы – новые требования – новая ответственность».

*Гаракина Виктория Николаевна,
Исполняющий обязанности председателя
комитета по образованию администрации
Лев-Толстовского муниципального района Липецкой области*

Слайд 1

Добрый день, уважаемые гости, руководители, педагоги! Завершаются летние каникулы, позади остались отпуска, впереди – новый учебный год. По традиции в конце августа мы подводим итоги прошедшего и определяем направления развития на новый учебный год.

Этот учебный год ознаменован рядом важных событий для системы образования: завершился Год педагога и наставника, Указом Президента Российской Федерации 2024 год объявлен годом Семьи.

Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей, поэтому уже в 1 полугодии проведено большое количество мероприятий, посвященных данной тематике, в том числе, принято участие в открытии года семьи.

Уважаемые коллеги!

Слайд 2

1483 ребенка 1 сентября придут в обновленные школы, из них 132 первоклассника впервые переступят порог школы. Для обеспечения качественного и безопасного учебного и воспитательного процесса созданы все условия. Благодарим главу, администрацию района, за внимание, содействие, всестороннюю помощь и поддержку.

Слайд 3

К ведомству комитета по образованию относятся 12 образовательных организаций. Это 7 общеобразовательных учреждений, а также 7 филиалов, 3 дошкольных организаций, а также 6 филиалов и 6 дошкольных групп на базе школ и 2 организации дополнительного образования.

Уважаемые коллеги!

Слайд 4

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года.

В период со 2 по 8 августа межведомственной комиссией проводилась приемка образовательных организаций к новому 2024-2025 учебному году, в ходе которого проверены 12 образовательных организаций и 13 филиалов.

Приемка осуществлялась по всем направлениям, обеспечивающим создание условий обучения и воспитания, комплексную безопасность, благоустройство зданий и территорий.

Все образовательные организации признаны готовыми к новому учебному году.

На работы по капитальному и текущему ремонтам, обновление материально-технической базы учреждениям образования выделено более 30 млн. рублей.

И сегодня, пользуясь случаем, я выражаю огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений образования администрации Лев-Толстовского муниципального района, руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений, участвовавшим в подготовке образовательных учреждений к новому учебному году.

Все общеобразовательные учреждения района обеспечены учебниками на 100% на сумму 4 657,6 тыс. руб.

Слайд 5

Обеспечение комплексной безопасности – это общая задача, которая успешно решается.

В 2023-2024 годах за счет средств областного и муниципального бюджета обеспечена комплексная безопасность учреждений образования на общую сумму 4 544,3 млн.рублей по следующим направлениям: тревожная кнопка с обслуживанием Росгвардии, лицензированная охрана, видеонаблюдение, оборудование обеспечивающее пожарный мониторинг и его обслуживание, огнезащитную обработку учреждений, ограждение территорий, системы автоматизированной пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре в здании.

В рамках подготовки к новому учебному году проверены школьные автобусы. Подвоз учащихся осуществляется 8-ю школьными автобусами, технически исправными и готовыми к началу учебного года.

Уважаемые коллеги!

Слайд 6

Дошкольное образование давно признано полноценным уровнем общего образования, является одной из его ступеней. В дошкольном возрасте закладывается социальная адаптация, познавательные интересы. От правильного, согласованного взаимодействия воспитателей и родителей во многом зависят будущие успехи детей.

На сегодняшний день в районе функционируют 3 дошкольных учреждения с 6-ю филиалами.

В 2024 году распределено 112 детей из актуальной очереди на момент комплектования. В настоящее время очередь в детские сады отсутствует. При этом выпущено из детских садов в школу 109 детей.

Эстетически оформленные территории, уголки символики, площадки для изучения правил дорожного движения, спортивные сооружения позволяют в раннем возрасте обучать и воспитывать всесторонне развитых детей.

Для успешной реализации стандартов дошкольного образования во всех учреждениях создана предметно-развивающая среда.

Сегодня в детских садах имеется интерактивное оборудование: интерактивные доски, ноутбуки, столы для рисования песком, и многое другое, но главное, что оно плодотворно используется.

Слайд 7

В настоящее время большое внимание уделяется работе с детьми с ОВЗ. Для особенных детей в 3 детских садах работают 8 групп компенсирующей и комбинированной направленностей, которые посещают 115 детей.

Уважаемые участники конференции!

Слайд 8

Нами достигнуты определенные результаты в повышении качества образования.

Наиболее актуальным остается вопрос качества и объективности оценки уровня обученности учащихся. Результаты ЕГЭ являются наиболее объективными показателями качества образования и говорят об уровне преподавания, об эффективности руководства и контроля в общеобразовательных организациях.

В государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования (ГИА-11) приняли участие 44 человека. Все выпускники текущего года.

Кроме обязательных предметов выпускники сдавали экзамены по 7 предметам по выбору: физика, химия, биология, обществознание, история, география, информатика.

В итоге, получили аттестаты о среднем общем образовании все 44 выпускника.

Коллеги, только эффективная внутренняя система оценки качества, должный внутришкольный контроль позволит в полной мере решить вопрос качества обученности и объективности оценки.

Надо отметить, что в работе с претендентами на неудовлетворительный результат есть определенные успехи! Количество двоек не увеличивается, а это значит, что более обдуманно и взвешенно подходят ребята к выбору предметов и более ответственно проводится подготовка к сдаче экзаменов.

14 человек имеют результаты от 80 баллов и выше.

Лидеры по количеству высокобалльников следующие предметы – химия, русский язык, математика, физика, биология, обществознание и история.

В 2024 году в Лев-Толстовском районе были награждены медалями I и II степени «За особые успехи в учении» – 14 выпускников (32 %).

Слайд 9

В 2024 году в районе получили основное общее образование 177 выпускников 9-х классов.

Особые условия были созданы для 4 выпускников с ограниченными возможностями здоровья (им предоставлена возможность использования 1,5 часов дополнительного времени для отдыха, прием лекарственных препаратов, других необходимых процедур).

Да, у нас есть проблемы. С целью их решения проведен глубокий анализ результатов итоговой аттестации на районных методических объединениях, на совещаниях с руководителями школ и их заместителями.

Мы понимаем, что полученные достижения — это результат работы педагогов и всей системы в целом начиная с начальной школы.

Главное сохранить положительную динамику.

С этой целью все меры, которые позволили улучшить результаты, должны быть приняты и в этом году! Вопрос качества образования в приоритете! Не только грамотное составление планов, но и умелая их реализация в рамках внутренней системы оценки качества образования, внутришкольного контроля.

Принятие мер по ликвидации пробелов в знаниях; усиление контроля за качеством работы педагогов, качеством подготовки к урокам, эффективная работа с молодыми педагогами, наставничество и создание условий для обмена опытом, уважаемые коллеги, позволят нам обеспечить достойное качество, объективную оценку, а главное, удовлетворенность и доверие родителей, учащихся, педагогов!

Уважаемые коллеги!

Огромная определяющая роль в образовательном процессе принадлежит учителю.

Для нас остается важной задача укрепления престижа педагогических работников. В процессе обучения и воспитания именно педагог знает, что волнует ребят, их родителей.

Слайд 10

Продолжает совершенствоваться система оплаты труда, сохраняются федеральные выплаты за классное руководство, которые в 2024 году были увеличены с 5 тыс рублей до 10. Также, с 1 сентября 2024 года вводится ежемесячное денежное вознаграждение советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в размере 5 тыс. рублей.

Одним из постоянных приоритетных направлений является повышение заработной платы педагогических работников. По итогам 1 полугодия 2024 года она составила 43 944 рубля в дошкольных организациях, 49 630 рублей – в общеобразовательных, 43 309 рубля – в дополнительном образовании.

Для нас важно, чтобы в профессию приходили лучшие кадры.

Уважаемые коллеги!

Слайд 11

Проведение работы по комплектованию педагогическими кадрами образовательных организаций - это личная ответственность руководителя. Мы из года в год рекомендуем направлять выпускников с хорошими знаниями в педагогические Вузы, на специальности, которые будут вакантны через 4-5 лет.

В этом году к нам приходят 2 молодых специалиста в школы и 1 в детский сад.

Немаловажным в удержании молодых специалистов является методическое сопровождение педагогического состава, в том числе наставничество.

Слайд 12

Система конкурсов профессионального педагогического мастерства — еще один ресурс для профессионального роста педагогов.

Педагоги Лев-Толстовского муниципального района принимали активное участие в таких конкурсах и фестивалях, как, «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», «Лестница», «Учитель года», «Воспитатель года», и многие другие, где становились лауреатами и победителями.

В 2024 году абсолютным победителем областного публичного конкурса "Воспитатель года 2024" стала воспитатель МБДОУ «Радуга» Митряева Ольга Анатольевна, которая осенью этого года будет представлять Липецкую область на всероссийском конкурсе "Воспитатель года 2024". От всей души поздравляем Ольгу Анатольевну и желаем ей успехов на всероссийском этапе.

Уважаемые коллеги!

Слайд 13

Мы продолжаем развивать способности и таланты ребят.

В школах района функционируют центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Они оснащены новыми компьютерами, видеокамерами, 3D-принтерами, что дает ребятам возможность изучать основы робототехники, моделирования, осваивать навыки оказания первой медицинской помощи.

В новом учебном году «Точка роста» будет открыта на базе школы имени Л.Н.Толстого филиал в с. Золотуха.

Проблемой остается недостаточно активное использование полученного оборудования в урочной и внеурочной деятельности.

Уважаемые коллеги!

Слайд 14

В целях повышения качества образования в районе ведется работа по выявлению, сопровождению и поддержке одаренных детей.

При этом, эффективность участия школьников во Всероссийской олимпиаде, является одним из показателей успешности района.

Уже на протяжении 3 лет наблюдается положительная динамика массовости участия. Увеличивается количество участников в муниципальном этапе.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников принимали участие 38 обучающихся. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» учащийся МБОУ им.Л.Н.Толстого Котов Даниил стал призером.

Уважаемые коллеги!

Слайд 15

Нами выполнено поручение правительства о создании школьных спортивных клубов в каждой школе, расширяется сеть школьных театров.

Школа сегодня является одним из крупнейших центров нравственно-интеллектуального воспитания, поэтому возникает необходимость в организации досуга, стремлении сделать их общественно значимыми, что и придает особую актуальность и практическую значимость проекту «Школьный театр».

На сегодня в реестр внесена информация о театрах, созданных на базе 10 образовательных учреждений.

Во время приемки учреждений к новому учебному году мы увидели обновленные музеи и музейные комнаты.

Коллеги!

В новом учебном году каждая неделя в школах также будет начинаться с поднятия флага и исполнения гимна, с классного часа „Разговоры о важном“.

Уважаемые коллеги!

Слайд 16

Целью всех изменений, проводимых в системе образования, является создание таких условий обучения и воспитания, которые бы обеспечивали здоровье и развитие каждого ребенка. Мы сможем достичь этой важнейшей цели в том случае, если будем учиться новому, меняться, соответствовать времени и своим ученикам.

Развитие системы дополнительного образования сегодня является одним из условий развития общества в целом и обеспечения соответствия компетенций новых поколений современным вызовам.

Обучающимся предложено дополнительное образование таких направленностей как техническая, спортивная, художественная, естественно-научная, туристско-краеведческая, социально-гуманитарная.

Охват дополнительным образованием в прошедшем учебном году составил 75 % от общего количества детей. В учреждениях дополнительного образования в прошедшем учебном году занимались 844 учащихся: в Доме творчества – 448, в Детско-юношеской спортивной школе – 396 учащихся.

Зачисление учащихся идет по сертификатам дополнительного образования.

Слайд 17

Спортивно-патриотическое воспитание – важное направление по формированию физически и духовно развитой личности, готовой к выполнению конституционного долга, морально стойкой, обладающей высоким уровнем патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству.

Одной из форм патриотического воспитания является вовлечение детей и подростков в участие в военно-спортивных соревнованиях. По итогам прошедшего учебного года наши школьники достойно проявили себя на соревнованиях муниципального и регионального уровней:

- региональный этап военно-спортивной игры «Победа» - 1-ое место в конкурсе «Визитка», 2-ое место по итогам всей игры;
- спартакиада допризывной подготовки – 3 место;
- региональный слет часовых постов № 1 -3 место в состязании по разборке и сборке автомата, 3 место - по оказанию первой медицинской помощи;
- областной военно-спортивный слет «Защитник» - 3 место.

Слайд 18

Большое внимание администрацией района, комитетом по образованию, общеобразовательными организациями уделяется вопросу отдыха и оздоровления учащихся в каникулярное время.

В период весенней и летней оздоровительных кампаний было оздоровлено 1052 ребенка, сумма бюджетных средств, затраченная на проведение оздоровительной кампании составила 1 479,4 тыс.руб.

Слайд 19

Организация питания школьников находится в зоне повышенного внимания.

Все учащиеся с 1 по 11 классы общеобразовательных организаций Лев-Толстовского муниципального района будут обеспечены горячим питанием.

Слайд 20

В нашем районе трудятся настоящие профессионалы своего дела, удостоенные государственных и ведомственных наград, знаков отличия, благодарностей. Среди наших педагогов:

- 6 чел присвоено звание «Заслуженный работник образования Липецкой области»
- 12 чел – награждены Ведомственным знаком отличия Министерства просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения»
- 7 чел - присвоено почетное звание Почетного работника сферы образования Российской Федерации,
- 16 чел - награждены Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации,
- 44 чел - награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации,
- 5 чел – Почетный работник воспитания и просвещения
- 12 чел – Почетный работник общего образования РФ
- 6 чел – премия имени Константина Александровича Москаленко
- 1 чел – премия им. Галины Ивановны Горской.

Слайд 21

С 1 сентября 2024 года будет организовано преподавание новых предметов. Изменится название предмета «Технология» на «Труд (технология)». Основные преимущества нового предмета заключаются в приобретении базовых навыков работы с разными материалами, знакомстве с миром профессий и самоопределении. Вместо ОБЖ с нового учебного года введен предмет «Основы безопасности и защиты Родины». Дисциплина станет комплексной версией дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ), которую сейчас преподают в школах России, и начальной военной подготовки (НВП), которую преподавали в советских школах. В рамках изучения нового предмета «Основы безопасности и защиты Родины» учащиеся 8-х и 10-х классов будут направляться на учебные сборы, 8 класс – 3-х дневные, 10 класс – 5-ти дневные. Все педагоги Лев-Толстовского района прошли курсы повышения квалификации по указанным предметам.

Уважаемые коллеги! Всего через несколько дней образовательные учреждения наполнятся детскими голосами. В преддверии нового учебного года хочется пожелать всей педагогической общественности чтобы этот учебный год принес вам новые победы и достижения. Здоровья Вам, долголетия, умных и способных учеников, и ярких успехов в нелегком, но таком важном труде – воспитании человека!